

Путь к победе

Газета выходит
с 28 октября 1939 г.

№ 58 (4874)

ЧЕТВЕРГ,

15

МАЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ИДЕТ ЛЕС

С главным инженером Усть-Мрасской лесоперевалочной базы Владимиром Николаевичем Маякиным мы встретились в его кабинете. Времени для интервью было в обрез. 14 мая на предприятии день проверки техники безопасности, да и вообще у коллектива ЛПБ сейчас горячая пора — начался сплав.

— Владимир Николаевич, когда начался спуск леса на воду?

— В этом году сплав начался позднее — 1 мая. Обычно мы открываем «навигацию» леса уже в апреле. А вот выгрузка началась раньше. Потому что по всем прогнозам река нынче рано обмелеет, и пока есть вода, мы стараемся больше выгрузить.

Подготовка же к сплаву проводилась всю зиму. Ремонтировалась техника, готовились бонны. Перед спуском леса на воду была проведена установка наплавных сооружений в трех запанях — чувашинской, курьинской и красноярской. Также поставили два направляющих и три ограждающих бона. Приготовили к работе и рейд.

И что еще хочется отметить. Несмотря на праздник 1 Мая, люди вышли на работу. Падала вода, нужно было как можно скорее провести зарядку сибиринского направляющего бона. Хорошо в этот день потрудились капитан катера И. П. Годин, тракторист М. И. Нюня и другие.

— Владимир Николаевич, сколько леса сплавлено на сегодня и когда началась выгрузка?

— В настоящее время 260—270 тысяч кубических метров. Все три запони заполнены. Этого леса хватит, потому что в нынешнем году нам запланировано выгрузить 220 тысяч кубометров. Хватит для переработки, несмотря на то, что раньше мы выгружали больше: меньше будем продавать леса.

Выгрузка началась 12 мая. В этот день было выгружено 474 кубических метра, а 13-го уже 679 кубов. Через неделю мы думаем довести выработку на одну бревнотаску до тысячи кубометров, а в июне — до двух тысяч.

— Владимир Николаевич, какова обеспеченность предприятия рабочей силой?

— Это сейчас один из самых больших вопросов. Нам требуется на время сплава еще около 100 рабочих. Раньше мы посылали людей из цехов. Нынче этого сделать не могли, потому что в цехах тоже не хватает рабочей силы. Но мы думаем со сплавом и выгрузкой справиться вовремя.

По долгу лидеров

О бригаде асфальтоукладчиц из Мысковского дорожно-строительного участка, руководит которой Раиса Константиновна Березикова, давно идет добрая слава. В социалистическом соревновании среди коллективов участка она постоянно занимает классные места, ежемесячно перевыполняет задания.

Вот и нынче бригада работает по-ударному, ежедневно перекрывая нормы выработки. В настоящее время этот коллектив ведет укладку асфальта на сибиринской дороге. Успешный труд бригады во многом предопределил и успех всего коллектива. Так, план четырех месяцев по освоению строительных работ выполнен участком на сумму 152,4 тысячи рублей, что на 52,4 тысячи больше запланированного. С начала года выпущено 624 тонны асфальта, уложено 6750 квадратных метров асфальтированной дороги.

М. ВЛАДИМИРОВ

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ КУЗБАССУ — ХОРОШЕТЬ
- ГРУЗ ГОЛУБОЙ МАГИСТРАЛИ
- ◆ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ 1 стр.
- В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА
- ◆ ПО ИМЕНИ НАСТАВНИК
- СЕГОДНЯ У ВОДИТЕЛЕЙ 2 стр.
- ◆ НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ
- ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ
- ◆ ЭКОНОМИКА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ 3 стр.
- ПРИГЛАШАЕТ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ 4 стр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В КРАСИВЫЙ КРАЙ!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление об обращении областного комитета КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, областного совета профессиональных союзов и областного комитета ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области принять активное участие в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел Кузбасса.

В постановлении отмечается, что в области ускоренными темпами ведется социально-экономическое развитие городов, рабочих поселков и сел, улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся. За 1976—1979 годы введено 4,4 миллиона квадратных метров полезной площади жилья, построено более 200 объектов культурно-бытового назначения. При активном участии всего населения выполнены большие работы по благоустройству, озеленению, дорожному строительству и улучшению санитарного состояния населенных мест. Только за 1979 год на общественных началах оработано 6,9 миллиона человеко-дней, посажено более 2 миллионов деревьев и кустарников.

Крупные задачи по жилищно-гражданскому строительству,

приведению в надлежащий вид улиц, жилых кварталов и микрорайонов определены на 1980 год. В целях широкого привлечения населения Кузбасса к выполнению этих работ бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ признали целесообразным обратиться к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области от имени областного комитета КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с призывом принять активное участие в 1980 году в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния наших городов, рабочих поселков и сел.

Горкомы и райкомы партии, горрайисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские органы, хозяйственные руководители промышленных предприятий, организаций и жилищно-эксплуатационных служб, руководители учебных заведений обязаны принять конкретные меры для повышения активности трудящихся, студентов, учащихся, всего населения в проводимых работах, повысить уровень социалистического соревнования, провести в коллективах собрания, ознакомить всех с обращением и объемами работ по благоустройству и озеленению на 1980 год.

ОБРАЩЕНИЕ

ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, ОБЛИСПОЛКОМА,
ОБЛСОВПРОФА, ОБКОМА ВЛКСМ К РАБОЧИМ,
КОЛХОЗНИКАМ, СЛУЖАЩИМ, СТУДЕНТАМ, УЧАЩИМСЯ,
ПЕНСИОНЕРАМ, КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ОБЛАСТИ

Следует построить и капитально отремонтировать 1,5 тысячи километров асфальтовых дорог и тротуаров, высадить почти 2,2 миллиона деревьев и кустарников, заложить 180 гектаров парков, скверов, аллей.

В осуществлении этих работ призваны принять участие коллективы всех предприятий, организаций и учебных заведений. Обком КПСС, облисполком, облсовпроф, обком ВЛКСМ обращаются к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области с призывом превратить Кузбасс в благоустроенный и красивый край, проявить глубокую личную заинтересованность в озеленении и улучшении санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел области.

Каждый кузбассовец должен внести свой конкретный вклад в улучшение эксплуатации и внешнего вида жилого фонда, стать активным участником соревнования за образцовое состояние жилых домов, улиц и микрорайонов, за высокую культуру быта.

Мы призываем поддержать предложение трудовых коллективов, передовиков оработать на общественных началах 30—

40 часов в свободное время на благоустройстве новых жилых массивов, посадке деревьев и кустарников, закладке парков, скверов и аллей, приведении в порядок дворов, домов, улиц, площадей, уход за имеющимися зелеными насаждениями.

Мы обращаемся к коллективам всех предприятий и организаций с призывом взять шефство за содержанием отдельных улиц, площадей, микрорайонов, городских и загородных зон отдыха. Необходимо активизировать работу общественных уличных комитетов, советов домов и подъездов, содействовать работе опорных пунктов общественного порядка в борьбе за высокую культуру быта и образцовое содержание дворов и приусадебных участков, соблюдение чистоты на территории улиц и кварталов.

Инициаторами этой большой и очень важной работы должны стать партийные, профсоюзные, комсомольские организации.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф, обком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что все население области продемонстрирует высокую организованность и сознательность и примет активное участие в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного содержания городов, рабочих поселков и сел области.

Пусть девиз «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!» станет руководством к действию для каждого рабочего, колхозника, служащего, студента, учащегося, каждого жителя нашей области!

Дорогие товарищи!

Уверенной поступью начала наша Родина 1980 год. Он проходит в обстановке свершения больших общественно-политических событий и трудовых достижений в жизни страны.

В текущем году исполнится 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка и празднование этой годовщины способствовали дальнейшему подъему трудовой и общественной активности советского народа, мобилизации усилий на досрочное выполнение планов 1980 года и десятой пятилетки в целом.

К 22 апреля досрочно завершили пятилетние задания почти 1,8 тысячи предприятий, цехов, участков, смен, бригад, более 28,6 тысячи рабочих. Многим победителям социалистического соревнования в торжественной обстановке вручены Почетные ленинские грамоты.

С чувством глубокого удовлетворения восприняли трудящиеся области принятое недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии Кузнецкого угольного бассейна. Это является проявлением новой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о развитии производительных сил Кузбасса, об улучшении уровня жизни трудящихся нашего индустриального края.

Ускоренными темпами продолжается дальнейшее социально-экономическое развитие области. За четыре года десятой пятилетки наряду со строительством и реконструкцией промышленных предприятий, наращиванием выпуска промышлен-

ной продукции увеличиваются объемы строительства и ввода в эксплуатацию объектов жилищно-гражданского назначения, выполнения работ по благоустройству и озеленению. Заложено 817 гектаров новых скверов, парков и бульваров, посажено 3,6 миллиона деревьев, 4,1 миллиона кустарников. Улучшилась культура содержания и санитарного состояния населенных мест Кузбасса.

В выполнении этих работ активное участие приняло все население области. На общественных началах оработано около 25 миллионов человеко-дней. Областной комитет партии, областной Совет народных депутатов, областной совет профессиональных союзов, обком ВЛКСМ выражают трудящимся, всем жителям области глубокую благодарность и признательность за активное участие в работах по благоустройству и озеленению городов, рабочих поселков и сел области.

Социалистическими обязательствами текущего года для успешного завершения десятой пятилетки предусмотрено ввести в эксплуатацию больше, чем в предыдущие годы, жилых домов, объектов социального и культурно-бытового назначения.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП СБОРКИ

Нарращивает энергетический потенциал восточных районов страны строящаяся Экибастузская ГРЭС-1. В ее турбинном зале, откуда уже получают электроэнергию предприятия Урала, передовая бригада Г. Шаповалова уложила на фундамент последнюю секцию турбоагрегата второго энергоблока «пятисоттысячника». Заключительный этап сборки его начал с недельным опережением графика.

(ТАСС).

ПЕРЕКРЫЛИ ПЛАН

Стремясь досрочно выполнить задание десятой пятилетки и ее завершающего года, трудящиеся Томусинского электромонтажного участка широко развернули социалистическое соревнование. Результатом стало успешное выполнение плана строительно-монтажных работ за четыре месяца. Задание в объеме 1 миллион 109 тысяч рублей перекрыто на 77 тысяч рублей. За этот же период выработка на одного работающего на участке достигла

6082 рублей, что также выше плановой.

Наибольший вклад в успех коллектива внесли труженики Томского прорабского участка. Встав на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, они на 27,6 процента перекрыли план строительно-монтажных работ четырех месяцев.

Отмечают на участке и бригаду электромонтажников Виталия Ивановича Третьяка, занятую в эти дни на монтаже освещения, силового электрообо-

рудования, прокладке кабелей в строящемся на Томусинском ЗЖБК цехе крупнопанельного домостроения. Коллектив этот молодой, создан в феврале нынешнего года. Перед ним поставлена ответственная задача по сдаче пускового объекта в эксплуатацию. Выполнение норм выработки в бригаде 118—120 процентов.

Пример в работе подает сам бригадир, награжденный недавно за трудовые успехи Почетной грамотой, и такие квалифицированные, опытные рабочие, как электромонтажник пятого разряда Владимир Петрович Настругов.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА

НОВЫЕ ПАРТГРУППЫ

От боевитости партгрупп во многом зависит успешная работа бригад. Вот почему последнее собрание коммунистов разреза «Сибиринский» постановило создать в четырех экскаваторных бригадах партийные группы.

— В экскаваторных экипажах партгрупп не было, — рассказывает секретарь парторганизации предприятия В. К. Мисю-

рев. — Сейчас появилась возможность создать их. Это поможет усилить партийное влияние в низовых коллективах, создать более деловую обстановку, мобилизовать бригады на успешную работу.

Одна из партгрупп создана в экипаже экскаватора ЭКГ-4,6, которым руководит коммунист В. Дементьев. В бригаде еще два члена партии: машинист экскаватора Владимир Сафин,

который избран партгрупоргом, и Вадим Суходолов.

Этот комсомольско-молодежный коллектив молод: работает всего третий год. Но на разрезе он известен как один из лучших. В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина бригада брала повышенные социалистические обязательства и успешно их выполнила. На днях экипажу за победу в соревновании вручена Почетная грамота в числе других лучших коллективов разреза.

ДЛЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Хорошим подспорьем для пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, слушателей школ политического и экономического образования на Томсинском заводе железобетонных конструкций стал центр партийной пропаганды.

В кабинете могут заниматься 50 человек. Привлекает красивый интерьер. Но главное в том, что здесь можно получить раз-

личную полезную информацию. В кабинете есть периодическая литература, смонтирована киноустановка «Украина», диапроектор «ЛЭТИ», имеется проигрыватель с грамзаписями речей В. И. Ленина и его соратников. Дистанционное управление облегчает использование технических средств.

Особенно многолюдно было в кабинете партийной пропаганды

во время подготовки и проведения выборов, 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, но и в обычные дни он не пустует. Здесь проходят занятия школы «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции», открытые уроки, семинары, лекции, политинформации.

ИНТЕРЕСНО, С ПОЛЬЗОЙ

Нынешний учебный год связан с юбилейной датой — 110-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина. Поэтому все, что связано с именем вождя, вызывает особый интерес. Изучение темы «В. И. Ленин — гениальный продолжатель учения и дела К. Маркса и Ф. Энгельса» помогает нам в нашей работе.

Так, Г. И. Бондарева была предложена практическая работа о том, какие мероприятия проводятся в школе в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Это творчески нацелило учителей на выполнение различных мероприятий — от Ленинского урока в начальных до Ленинского зачета в комсомольских классах. Материал, изученный по этой теме, применялся в первых-третьих классах на уроках чтения при изучении темы «В. И. Ленин».

Великий подвиг советского народа — так точно и образно охарактеризовал Л. И. Брежнев построение социализма в СССР. При изучении этой темы слушатели работали с книгами Л. И. Брежнева «Возрождение», «Целина», с которыми знакомили и своих учеников. Л. И. Тебиной был подготовлен реферат по книге «Малая земля». Это произведение мы использовали, проходя тему «Наша армия».

Одиннадцатый год руководит школой политобразования Елена Михайловна Краева. Руководит

творчески, интересно. Мы с большим удовольствием посещаем занятия. Явка, как правило, стопроцентная. Да это и неудивительно. Елена Михайловна использует разнообразные методы занятий. Это и рассказы, и диафильмы, и работа по таблицам и карте. А к беседам готовим конспекты, практические работы, рефераты, обсуждаем различные проблемные вопросы. Занятия проходят всегда живо, интересно.

Посещает нашу школу 16 человек — учителя начальных классов, преподаватели труда, физкультуры, пения, пионервожатые и воспитатели групп продленного дня.

Политинформатор Х. И. Герасимова на каждом занятии знакомит нас с событиями в стране и за рубежом, в нашем городе и в области. Хилия Ивановна — увлеченный человек, ветеран нашей школы.

Все слушатели имеют общественные поручения, многие являются агитаторами. Активными на занятиях Л. И. Тебина, В. А. Печкунова, Х. И. Герасимова, Г. И. Бондарева, А. Г. Лимонова, В. М. Ратникова.

Убеждаешься, что политзанятия помогают нам, учителям, находить более эффективные методы работы с учащимися, повышают идейный уровень, расширяют кругозор, улучшают политические, нравственные и

деловые качества.

Сейчас перед нами стоит важная задача: успешно завершить учебный год в школе, на высоком уровне провести итоговое собеседование по курсу «Учение, преобразующее мир». Вместе с пропагандистом тщательно готовимся к нему. Наметили с помощью наглядных средств проиллюстрировать осуществление основных идей «Манифеста Коммунистической партии» и показать, как претворялся ленинский план построения социализма в СССР.

Т. МАКАРОВА,
староста школы
основ марксизма-ленинизма
средней школы № 3.

Хороший вечер

Торжественный вечер, посвященный 35-летию Победы, состоялся в Карчитском клубе. Перед собравшимися жителями поселка выступили заведующая клубом Е. Е. Докучаева, ветеран войны, награжденный многими орденами и медалями, Илья Андреевич Корчуганов. Прочли стихи о мае, о подвигах героев. Дети принесли живые цветы.

Затем все посмотрели фильм «Отряд особого назначения». Очень хороший получился вечер!

ГАБОВА,
житель п. Карчит.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ДЕЛО СТАВИТСЯ КОЛЛЕКТИВОМ

Автоколонна № 4 Междуреченской автобазы № 2 «Кузбассжилстроя» существует почти четыре года. Срок небольшой, но у коллектива уже сложились свои традиции, свои отношения, которые присущи маленькой, но дружной семье. Вот эти отношения — рабочая дружба, взаимовыручка, бескорыстная помощь и позволяют водителям автоколонны из года в год добиваться высоких результатов. Не было случая, чтобы названный коллектив не выполнил доведенного задания. Только в минувшем году ему дважды присуждалось переходящее Красное знамя автобазы (за первый и третий кварталы), не менее высоких результатов он добивался и в оставшиеся месяцы.

Этот год для коллектива автоколонны не стал исключением. Уже в январе водители вывезли 30,5 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, что на 9,5 тысячи тонн больше запланированного. Еще весомее вклад по грузоперевозкам в феврале — более 10 тысяч тонн. Словом, первый квартал они закончили на 10 дней раньше срока, а 22 апреля — к дню рождения В. И. Ленина — выполнили четырехмесячное задание.

Месяц наивысшей производительности труда коллектив автоколонны завершил достойно. Вместо 33 тысяч тонн вывезено 35,5 тысячи тонн, хотя апрель был самым напряженным в годовом цикле.

Особо отличилась первая бригада, возглавляемая Виталием Николаевичем Поповым. Среднемесячная выработка здесь составляет свыше 140 процентов. Под стать передовой бригаде трудится и бригада Анатолия Николаевича Ануфриева. Правда, был месяц, когда она не дотянула план, но затем не только сумела наверстать упущенное, но и занести на свой счет сотни тонн сверхплановых грузов за первый квартал.

— Никаких секретов в нашей работе нет, — говорит главный механик Александр Иванович Мануха. — Большинство водителей у нас опытные, с большим стажем работы. Ну, а те, кто еще недостаточно искусен в шоферском деле, не обижены помощью и советом. Просто, без наравоучений могут наши наставники найти общий язык с молодежью, умеют по-товарищески передать все, что знают.

— Я работаю в автоколонне почти три года, — вступает в разговор Пелагея Петровна Герасимова, — и, честное слово, благодарна судьбе за то, что попала в такой дружный, работающий коллектив. Правда, бываю и у нас «черные» дни. Совсем недавно один из лучших водителей Анатолий Мишин нарушил дисциплину, вывел из строя машину. Строго наказали его товарищи, но... По итогам соревнования за первый квартал нам должны были присудить первое место, однако плата за тот случай пришла незамедлительно. В итоге мы лишились переходящего Красного Знамени и опустились на ступеньку ниже.

Слов нет, Анатолий крепко подвел коллектив. И все-таки должен заметить, что случай этот единственный за два года. Все водители дорожат честью коллектива, умеют показать, на что они способны. Например, Виктор Прокопьевич Чапушев, шофер мощного КРАЗа, вывез в апреле 1472 тонны народнохозяйственных грузов вместо 1200 тонн, что составляет 122 процента. Работает он в Мысковском строительном управлении и делает все, чтобы строители вовремя получили самые необходимые материалы.

То же можно сказать о водителе Анатолии Николаевиче Ануфриеве, который водит ЗИЛ-554. Так, в апреле он записал на лицевой счет 105 тонн сверхплановых грузов. Если говорить в целом о коллективе автоколонны, то оценка его деятельности одна — здесь работают без отстающих. Каждый в ответе за свое предприятие. Григорию Казанцеву всего 23 года, он недавно вернулся из армии. Подтянутый, собранный, старательный, он с первых месяцев не дает себе никаких скидок — ни на молодость, ни на неопытность. Не знает — спросит, не получается — добьется своего, но машину отремонтирует. Недаром и результат его в апреле на уровне старших. За месяц Григорий вывез на своем КРАЗе 3420 тонн грузов, что на 404 тонны больше запланированного.

Весомый вклад внесли водители и по экономии горючего. Только за три месяца коллектив сумел сберечь 1300 литров бензина и 1500 литров дизтоплива. В. П. Чапушев сэкономил за это время 180 литров дизтоплива, Г. Казанцев — 170 литров. Близок коллектив автоколонны к выполнению пятимесячного задания.

В. МАРТЫНОВ.

НАСТАВНИК,
ВОСПИТАЙ РАБОЧЕГО

РЯДОМ С ПОДШЕФНЫМИ



С 1959 года трудится на Томсинском деревообрабатывающем комбинате Василий Андреевич Саломатин. В столярном цехе его по праву считают одним из лучших специалистов, а руководимая им бригада ежемесячно выполняет плановые задания в среднем на 110 процентов.

Но не только высокими трудовыми показателями известен на предприятии В. А. Саломатин. Многие из тех, с кем он трудится плечом к плечу, освоили профессию и добились мастерства под его руководством. Начальник цеха Галина Петровна Суровцева в это утро пришла на участок бригады не

одна. Рядом с ней стоял молодой длинноволосый паренек, с любопытством озираясь по сторонам.

— Принимаю пополнение, Василий Андреевич, — сказала Г. Н. Суровцева. — Знакомьтесь: Андрей Кузнецов, пришел к нам после школы.

«Уж больно молод», — подумал тогда бригадир, глядя на вчерашнего восьмиклассника.

Новичку, как водится, нашли работу попроще. И все-таки В. А. Саломатин в первое время не спускал с него глаз.

— Погоди минутку, — останавливал он паренка, который вовсю старался угнаться за товарищами. — Молотком нужно работать не так: здесь главное, чтоб действовала кисть, а не вся рука.

Это было около двух лет назад. По таким вот деталям осваивал все это время Андрей Кузнецов свою будущую профессию. И постоянно рядом с ним был наставник, который учил не только мастерству столяра. Его интересовало буквально все: чем занимается после работы, думает ли продолжать учебу, как дела в семье. Делал это не по обязанности, просто приглянулся ему смелый паренек, и хотелось, чтобы стал он настоящим рабочим.

За эти два года А. Кузнецов добился немало. Сдал на второй разряд столяра-сборщика, заканчивает десятый класс вечерней школы. Бригадир теперь может спокойно поставить своего ученика на операцию любой сложности.

Кажется, все просто. И за этой простотой постороннему человеку не разглядеть огромной и кропотливой работы, которую проделал наставник. Ведь это его заслуга в том, что понял паренек, какое это высокое звание — рабочий, примером которого для него стал В. А. Саломатин, человек высоких моральных принципов.

— С Андреевичем Кузнецовым и Сашей Кастраковым все было довольно просто, — вспоминает наставник. — Ребята воспитанные, трудолюбивые. За время работы не допустили ни одного нарушения дисциплины. Но среди многочисленных питомцев Василия Андреевича были и «трудные». Совершит прогул и смотрит на бригадира невинными глазами: «А что я такого сделал?»

Здесь на помощь Саломатину приходили ветераны бригады, такие как А. М. Беляев, помогал и бывшие ученики. От нарушителей не старались избиваться (чего уж проще!) — здесь их научились перевоспитывать. Ни один из питомцев Саломатина не ушел из бригады с позорным пятном прогульщика.

— Свою почетную роль наставника, — говорит старший мастер цеха В. И. Бычкова, — Василий Андреевич понимает, на мой взгляд, очень правильно. Не заставить, а увлечь личным примером — вот его стиль работы. И в результате в бригаде каждый старается равняться на своего бригадира.

Действительно, в этом коллективе большинство рабочих прошло трудовую школу Василия Андреевича Саломатина.

Вот и сейчас вновь прибавилось хлопот бригадиру. Три дня назад пришел в цех Валерий Воробей. В Мыски парень приехал с Украины. Чужой город, незнакомое производство — все это сложно на первых порах. Но Валерий, можно сказать, повезло: рядом с ним наставник, воспитавший не одного такого паренка.

Среди трудовых наград Василия Андреевича Саломатина есть одна, которой он дорожит, пожалуй, больше других. Это грамота городского комитета КПСС, что вручили ему на последнем слете наставников города. Так по достоинству оценили его труд, внешне неприметный, но ведущий к одной благородной цели — воспитанию рабочей смены.

С. ГОЛИШЕВ.

На снимке: бригадир столярного цеха ДОКа В. А. САЛОМАТИН (слева) со своим воспитанником Валерием Воробеем.

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

Когда начнется благоустройство?

Улица Вахрушева, территория домов лесоперевалочной базы, МСУ, экспериментального дома Мысковского экспериментального механического завода в настоящее время могут служить наглядной иллюстрацией первоначального хаоса. Горы земли, кучи мусора, ямы. Осенью строители поторопились возле дома № 19 по ул. Горького срезать асфальт, дорогу перепачкали. А весной здесь скопилось столько грязи, что в ней по ступицу вязли автомобили и по колено жильцы. Нареканий, жалоб на строителей МСУ, которые оставили после себя весь этот беспорядок, было много.

Какие же принимаются меры по благоустройству территории и когда оно будет сделано? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику участка № 4 П. Ф. АКЧЕЛОВУ. Вот что он ответил:

— Конечно, в том, что территория не приведена в надлежащий вид, вина строителей, и немалая. И жильцы вправе требовать от нас быстрого завершения этой работы. Потому что к домам сейчас, как говорится, ни подойти ни подъехать. Прошлым летом здесь проводились большие работы по прокладке канализации, те-

лефонного кабеля, теплосетей, поэтому благоустройство улицы Вахрушева было нарушено. Осенью планировку мы сделать не успели. В апреле попробовали разравнивать грунт на территории детского сада лесоперевалочной базы. Но ничего не получилось. Грунт мягкий, трактор застревает.

Правда, в настоящее время мы почти сделали планировку территории домов 10/9 и 9/9. Как только немного подсохнет, возьмемся за благоустройство территории детского сада и дома 7/9. Возле экспериментального дома нам нужно срезать грунт, чтобы выровнять площадку. Думаю, что к 1 июня мы свои работы сделаем.

Этим летом улица Вахрушева и часть нарушенной улицы Горького будут приведены в порядок.

— Но разровнять территорию около домов — это не значит ее благоустроить. А когда начнется отсыпка, асфальтирование, посадка деревьев, разбивка газонов?

— Мы заключили договор на благоустройство территории с Томусинским дорожно-строительным управлением, — говорит инженер производственно-технического отдела В. И. Занина. — К работе должны приступить 16 июня возле домов 10/9 и 9/9, а 1 июля на территории детского сада и дома 7/9. Конечно, нам бы очень хотелось, чтобы управление начало свои работы раньше, чтобы благоустройство было закончено как можно скорее.

Интервью взял Н. Буймов.

из почты РЕДАКЦИИ

В труде и отдыхе

Работники смешанного торгового предприятия выполнили план четырех месяцев 26 апреля. До конца месяца продано товаров сверх плана на 370 тысяч рублей. Такую успешную работу завершающего года десятой пятилетки способствовало широко развитое социалистическое соревнование под девизами «Ни одного отстающего рядом!» и «Ударному году — ударный труд!».

Широко развернулось движение за коммунистическое отношение к труду, в котором участвует 265 человек.

Работники умеют не только

хорошо трудиться, но и активно отдыхать. В марте группа работников из 30 человек со своими семьями два дня провела в доме отдыха «Ивушка». Победители социалистического соревнования, участники войны (21 человек) побывали в Белоруссии, посетили крепость-герой Брест. В профилакториях, пансионатах и санаториях лечилось и отдохнуло тридцать человек.

Работники Мысковского смешанного торгового встали на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС и полны решимости не снижать темпов по успешно выполненному принятым социалистическим обязательствам.

Т. ЛОБОДИНА,
председатель объединенного комитета профсоюза торгового предприятия.

Памяти односельчан

Накануне Дня Победы в Чувашском Доме культуры прошел «голубой огонек». На него были приглашены ветераны Великой Отечественной войны.

С поздравлениями выступил председатель сельского Совета С. Ф. Береснев. Сергей Филиппович пожелал ветеранам здоровья, многих лет жизни, счастья. Ведущая «огонька» коротко рассказала о каждом из участников встречи, об их боевом пути, истории наград. Сами фронтовики поведали немало интересного и незабываемого. Особенно взволновал рассказ ветерана войны Г. Н. Бельчегешева. Его считали погибшим, но всем смертям назло солдат вернулся домой.

Федор Яковлевич Апонькин подготовил интересный рассказ и оформил альбом с фотографиями погибших односельчан.

На этом «огоньке» Ф. Я. Апонькин вручил Наталье Григорьевне Напазаковой приглашение латвийских пионеров. У нее в Латвии погиб сын, и его могила теперь находится под заботливым наблюдением пионеров.

Участники «голубого огонька» почтили память погибших минутой молчания.

«Голубой огонек» закончился песнями военных лет.

Г. ПОПОВА,
депутат сельского Совета.

Для здоровья людей

Осуществилась мечта работников службы крови г. Мыски. С 1 мая отделение переливания крови переименовано в станцию переливания крови IV категории.

Это большая заслуга маленького, но работоспособного коллектива, в котором трудится всего 14 человек.

Труженики отделения план пятилетки выполнили досрочно. Уже с марта коллектив работает в счет 1981 года.

Отделением ведется заготовка цельной крови, большое количество которой идет на переработку. За счет этого мы имеем постоянно запас сухой плазмы, фибриногена.

Труженики отделения работают с полной отдачей, не жалея ни сил, ни времени для того, чтобы город не ощущал недостатка в крови, ее компонентах и препаратах.

Т. РОДИОНОВА,
старшая медсестра.

Газета продолжает публикацию материалов, рассказывающих о новом в оценке деятельности предприятий и организаций.

ИЗМЕНЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПО КАПСТРОИТЕЛЬСТВУ

Существующая система планирования, оценка деятельности подрядных организаций, заказчика и экономическое стимулирование не нацеливают на достижение конечных результатов, т. е. получение готовой строительной продукции. Согласно принятому постановлению в пятилетних планах экономического и социального развития будут устанавливаться следующие показатели по капитальному строительству:

Ввод в действие основных фондов.

Производственных мощностей и объектов, в т. ч. прирост мощностей за счет технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Основным звеном строительного производства ныне становится производственное строительно-монтажное объединение. Положение о таком объединении утверждено постановлением Госстроя СССР от 6 ноября 1979 года. Производственное строительно-монтажное объединение представляет собой единый производственно-хозяйственный комплекс, в состав которого входят общестроительные и специализированные строительно-монтажные управления и приравненные к ним организации, промышленные предприятия строительной индустрии, организации материально-технического снабжения и производственно-технологической комплектации, транспортные подразделения и другие производственные единицы.

Производственные строительно-монтажные объединения создаются при годовых объемах строительно-монтажных работ не менее 50 миллионов рублей, выполняе-

состав которого она входит. Производственная единица располагается закрепленными за ней основными и оборотными средствами, трудовыми и материальными ресурсами, осуществляет свою деятельность на началах хозяйственного расчета в пределах прав, установленных законодательством, а также прав, переданных ей производственным строительно-монтажным объединением; заключает от имени объединения хозяйственные договоры, ответственность по которым несет объединение. Перечень и виды таких договоров определяются объединением. Производственная единица может иметь текущий счет в учреждениях Госбанка СССР или Стройбанка СССР. Производственная единица, расположенная вне места нахождения объединения, может иметь расчетный счет и счет финансирования капитальных вложений в учреждениях Стройбанка СССР или Госбанка СССР.

Деятельность объединения оценивается по результатам выполнения строительно-монтажных работ в соответствии с графиками производства этих работ по отдельным объектам и сооружениям, утвержденными подрядчиком и заказчиком, а также по показателям снижения себестоимости строительно-монтажных работ и роста производительности труда.

Производственное строительно-монтажное объединение имеет право выплачивать за счет экономии фонда зарплаты, полученной против установленного норматива или планового фонда зарплаты, надбавки к тарифным ставкам и окладам в размерах и порядке, установленных для строительства, рабочим за совмещение профессий и выполнение установленного объема работ с меньшей численностью работников, квалифицированным рабочим, занятым на особо ответственных работах, за высокую профессиональное мастерство, ИТР и прежде всего мастерам, а также служащим за высокую квалификацию, в пределах до одного процента фонда заработной платы объединения. Указанные надбавки могут отменяться при ухудшении показателей работы.

Производственное строительно-монтажное объединение может сохранять в отдельных случаях за квалифицированными рабочими и ИТР объединения при переходе их во вновь вводимые в действие производственные единицы по выпуску строительной конструкции и изделий среднюю заработную плату на период освоения производства, но не более чем на шесть месяцев, если зарплата на новом месте работы ниже их заработка, получаемого по прежнему месту работы.

Ликвидация производственного строительно-монтажного объединения осуществляется либо ликвидационной комиссией, назначаемой вышестоящим органом, либо по поручению этого органа начальником ликвидируемого объединения.

Оценка хозяйственной деятельности подрядных организаций, их экономическое стимулирование производится по результатам выполнения заданий по вводу в действие производственных мощностей и объектов, товарной строительной продукции, росту производительности труда и прибыли.

Если у организации в отдельных кварталах или году пятилетки ввод в действие производственных мощностей и объектов, товарной строительной продукции составляет в плане не более 30 процентов от общего объема строительно-монтажных работ, то деятельность этих организаций оценивается по результатам выполнения строительно-монтажных работ в соответствии с графиком производства этих работ по отдельным объектам и сооружениям, утвержденным подрядчиком и заказчиком, а также по показателям снижения себестоимости СМР и роста производительности труда.

Оценка деятельности субподрядных организаций (если не установлен ввод производственных мощностей и объектов) производится исходя из выполнения ими заданий по завершению комплексов и отдельных видов работ на пусковых объектах на основании справок генеральных подрядных организаций.

Л. ОВЧИННИКОВА,
управляющая Мысковским отделением стройбанка.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

Курс на снижение затрат

Лимиты государственных капиталовложений и строительно-монтажных работ, в т. ч. затраты на техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий. Установленные на пятилетний план лимиты переутверждению в годовых планах не подлежат.

Нормативы образования фонда развития производства.

Что такое лимиты капитальных вложений? До настоящего времени объем капиталовложений является одним из основных показателей плана капитального строительства.

Объем капиталовложений — это совокупность производственных в определенном периоде затрат в строительно-монтажном выражении. В составе плана капиталовложений выделяется объем строительно-монтажных работ, который в качестве объема строительного производства подлежал включению в план строительно-монтажных организаций. Однако показатели общих объемов капиталовложений и строительно-монтажных работ не связаны с конечными результатами строительства. Ведь в их состав входят и объемы незавершенного строительства. Это привело к распылению сил и средств, стимулировало начало строительства большого числа новых объектов.

В новом планировании объем капиталовложений и строительно-монтажных работ не будет включаться в число показателей плана, по которым производится оценка деятельности заказчика и строительно-монтажных организаций. В новых условиях эти объемы утверждаются как лимиты капитальных вложений (в т. ч. СМР), в пределах которых могут производиться затраты на создание новых, техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий.

Генподрядчик может в этом случае рационально использовать материально-технические и трудовые ресурсы, обеспечивая строительство и ввод объектов в срок при наименьших затратах и создании переходящих заделов на уровне установленных нормативов.

Исходя из лимитов капитальных вложений и строительно-монтажных работ, определяется на планируемый период потребность строительства в материальных и трудовых ресурсах, денежных средствах. Введение лимита капиталовложений будет способствовать достижению конечных результатов строительства с меньшими затратами.

мых по генподряду. Подобные объединения, только специализированные на выполнении отдельных видов строительно-монтажных работ в порядке субподряда, создаются при годовых объемах работ, выполняемых собственными силами не менее 50 млн. рублей с учетом поправочных коэффициентов на сложность и трудоемкость работ. Такое объединение имеет самостоятельный баланс, устав, утвержденный вышестоящим органом, и является юридическим лицом со дня утверждения устава.

Главными задачами производственного строительно-монтажного объединения являются: выполнение заданий по вводу в действие производственных мощностей и объектов; выполнение комплексов специальных строительно-монтажных работ, осуществляемых в порядке субподряда в сроки, обеспечивающие своевременный ввод в действие производственных мощностей и объектов; обеспечение высокого качества выполняемых работ; разработка оптимальных планов, выполнение заданий по строительному и промышленному производству, по прибыли и другим показателям государственного плана, выполнение плана платежей в бюджет, соблюдение государственной дисциплины, своевременность расчетов с банками и поставщиками; рациональное использование и повышение эффективности капитальных вложений, выделяемых на строительство, предприятий и объектов объединения, сокращение сроков и снижение стоимости строительства, обеспечение выполнения заданий по капитальному строительству этих предприятий и объектов, вводу в действие основных фондов и производственных мощностей; своевременное заключение договоров подряда на капитальное строительство, договоров субподряда, а также на рассмотрение и согласование в установленном порядке сметной документации, проектов организации строительства и внутростроительных титульных списков строений и др.

Производственные единицы, входящие в состав производственного строительно-монтажного объединения, не являются юридическими лицами и на них не распространяется действие Положения о социалистическом государственном производственном предприятии. Производственная единица имеет свое наименование, в котором должно быть указано и наименование производственного строительно-монтажного объединения, в

ЕСТЬ ТАКОЙ ИНСТИТУТ

ПРОЙДЕТ еще немного времени, и для тех, кто сидит за партами в десятых классах, прозвучит последний звонок. Стремительно пронесутся экзамены, выпускной вечер с вручением аттестата о среднем образовании, последние напутственные слова директора и учителей. И вот уже вчерашние десятиклассники должны будут определить свое место в жизни, в огромном коллективе советских труженников. Нужно не ошибиться, чтобы потом не раскаиваться в выборе профессии, не жалеть о бессмысленно растроченных годах. Мы хотим помочь в сложном поиске, вывести на одну из тропинок, ведущих к науке и искусству.

Итак, наш разговор о Кемеровском государственном институте культуры, которому пошел всего-навсего одиннадцатый год. На трех факультетах — культурно-просветительном, клубном и библиотечном — учатся девушки и юноши, которых объединяет одно — беззаветная преданность художественной самодельности, бескорыстная любовь к творчеству.

Институт готовит культпросветработников высшей квалификации, но на каждом факультете есть специализация, которая отвечает склонностям и интересам тех, кто занимается

в конкретном коллективе художественной самодельности.

На культурно-просветительном и клубном факультетах учатся будущие руководители самодеятельных коллективов: хореографического, академического хора, оркестра духовых и эстрадных инструментов, оркестра народных инструментов, театрального, кинофотостудии, массовых представлений, а также организаторы-методисты. Библиотечный факультет готовит библиотекарей-библиографов высшей квалификации для массовых и научных библиотек со специализацией по библиографии: общественно-политической литературы; художественной литературы и литературы по искусству; детской литературы; технической литературы.

Если на библиотечном факультете абитуриенты сдают экзамены по русскому языку, литературе (устно и письменно), истории СССР и иностранному языку (устно), то на культурно-просветительном и клубном факультетах есть своя специфика — экзамен по специальности. Педагоги из множества поступающих пытаются отобрать самых способных к творчеству и работе с людьми.

Что включает экзамен по специальности? Руководители хореографических коллективов — урок классического и народного танца, проверку музыкальных данных (слух, память, ритм), постановку танцевального номера, написание либретто на заданную тему; руководители оркестров народных инструментов и руководители духовых и эстрадных оркестров — исполнение двух произведений на баяне, домре, балалайке, аккордеоне, одном из инструментов духового и эстрадного оркестров, проверку знаний основ элементарной теории музыки, дирижирования (одно-два произведения); руководители театральной литературы — режиссерский анализ одной из пьес русской, советской или зарубежной драматургии, чтение подготовленных к экзамену стихотворения, басни и отрывка художественной прозы, постановку этюда на заданную тему; режиссеры клубных массовых представлений — чтение прозаического текста, стихотворения, басни, постановку этюда; руководители самодеятельных кинофотостудий — практическую фотосъемку, создание литературного этюда (сценария)

на предложенную тему; организаторы-методисты культпросветработы — анализ работы клубного учреждения, рецензирование статей по методике культпросветработы.

Об организаторах-методистах хотелось бы сказать особо. Дело в том, что по этой специализации в институте созданы такие группы, в которые будут приниматься только лица, окончившие культурно-просветительные училища. Они будут заниматься по особым учебным планам, углубляя уже имеющиеся теоретические знания, совершенствуя умения и навыки. Для поступления в такие группы не обязательны двухгодичный стаж работы после окончания училища: достаточно и одного года, но необходима рекомендация городского отдела культуры или горкома комсомола. Названные привилегии сохраняются для всех, кто окончил культпросветучилище и поступает на заочное отделение института.

Ю. ИЗЮМСКИЙ, заведующий кафедрой педагогики и психологии Кемеровского института культуры, кандидат педагогических наук, доцент.
Н. ЛОНИНА, старший преподаватель кафедры культурно-просветительной работы, кандидат педагогических наук.

В КИНОТЕАТРЕ «ЗВЕЗДА»
15—18 мая. «Человек в железной маске». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.
19—25 мая. «Викинги». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.
Для детей: 15—17 мая — «Чудеса с косячками». С 10 и 14 ч.

ГОРФИНОТДЕЛ доводит до сведения граждан, что 20 мая 1980 года истекает последний срок уплаты налога со строения и земель. Невнесенные платежи считаются недоимкой и взыскиваются с начислением пени. Следует немедленно погасить числящуюся недоимку.

БЮРО УСЛУГ объявляет набор на курсы кройки и шитья, секретарей-машинисток и художественного вязания. Обращаться: ул. Советская, 24, тел. 2-119 (2 зв.).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Загородный детсад Кузнецкой ТЭЦ — воспитателей, медсестер, фельдшеров, поваров, ночных нянь, музыкального работника, уборщицу-нянь, дворника, кастеляншу.

Школа № 4 — техник, завхоза.

Кинотеатр «Звезда» (срочно) — киномеханика и ученика кино-механика. Обращаться к директору кинотеатра.

Автоколонна № 2 Ольжерасской автобазы по ремонту автомобилей, водителей автомобилей, плотника, уборщицу производственных помещений. Оплата временно-премиальная.

Мысковское монтажное управление — слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, шоферов I и 2 класса, шофера на автобус ПАЗ-672.

Мысковский завод электромонтажных изделий — слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, рабочую по уборке цеха, инженера-конструктора.

Кирпичный завод — начальника планового отдела, нормировщика, механика цеха, токаря, электрослесаря, рабочих формовки, садовиков, выставщиков, рабочих стройгруппы, уборщицу канторы, машиниста экскаватора, помощника машиниста экскаватора.

Бюро услуг на сезонную работу — весовщиков на напольные весы.

Усть-Мрасская ЛПБ — рабочих на сплав и выгрузку древесины из воды, электриков, газоэлектросварщиков; в ясли-сад № 14 — дворника-сторожа.

9-й отряд профессиональной пожарной охраны (срочно) — пожарных.

Редакция газеты «Путь к победе» — секретаря-машинистку.

Томусинское шахтостроительное управление № 4 для работы на строительстве разреза «Сибиринский» — слесарей-монтажников, электросварщиков, машинистов гусеничных и башенных кранов. За справками обращаться к начальнику участка на разрезе «Сибиринский» или в ТПСУ-4: г. Междуреченск, тел. 9-97, проезд от автостанции г. Междуреченска на автобусе № 3 до остановки «Подстанция».

Коллектив школы № 1 выражает глубокое соболезнование работнице школы Татьяне Терентьевне Скоробогатовой по поводу смерти ее матери **ШМАКОВОЙ** Надежды Акимовны.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Не забывать о законах леса

К загому лосиной фермы Костромской областной сельскохозяйственной опытной станции подкатила «Волга». Шофер вышел из машины, открыл заднюю дверь: «Приехали, милости просим». Из салона автомобиля резво выпрыгнул лосенок.

Случай забавный, а вот предыстория его совсем несладкая. Житель одного из сел Костромского района обнаружил неподалеку от своего дома в лесу двух новорожденных лосят. Беспомощные существа еще не могли стоять на ногах. Они доверчиво потянулись навстречу человеку, пытались губами поймать его пальцы. И растроганный человек сбегал домой, принес молока, подкармлил малышей.

Целую неделю продолжались визиты доброго дяди к лосят, совсем он сдружился с малышами, даже клички им дал — Яшка и Машка. Но однажды дорогу человеку преградила лосиха. От разгневанной мамы пришлось спасаться бегством. Однако через пару дней человек вновь отправился к лосят, но на привычном месте

нашел одну Машку, которая охотно пошла за человеком. Привел он лосенка во двор своей усадьбы, а о случившемся дал знать работникам лесфермы и попросил их забрать малыша к себе. Только вместо благодарности выслушал этот человек от специалистов немало горьких упреков.

Вот что по этому поводу рассказал главный охотовед Костромской охотинспекции А. Богатырев:

— Казалось бы, проявил человек заботу о лосятах. На самом же деле — нанес природе вред. Опытные охотники прекрасно знают и свято соблюдают законы леса, один из которых гласит: увидишь в лесу новорожденного лосенка, уходи немедленно, иначе твое любопытство может дорого обойтись и лосенку, и тебе. Учтите, лосиха никогда не бросит своих детенышей. Сразу после отела она уходит от них и где-нибудь неподалеку, выбрав укромное место, отдыхает. А за лосят не надо беспокоиться: мать временно придет к ним, накормит молоком, а в нужный момент уведет за собой.

Если же люди своим вмешательством нарушат принятый в природе порядок вещей, рассерженная лосиха может наброситься на человека или навсегда уйдет от детенышей и тем обрекает их на гибель. Да и выпаживание лосят коровьим молоком не идет на пользу, наоборот, видимо, от этого и погиб лосенок. Хорошо, что хоть второго удалось спасти...

В. ПАШИН, корр. ТАСС.



УКРАИНСКАЯ ССР. Черновцы. Семеро детей — Роксолана, Ростислав, Руслана, Розалия, Романа, Рената, Радмила в семье Нины Васильевны и Вячеслава Васильевича Мигалюков. Многодетная мать — педагог в Черновицкой средней школе № 5, отец — сотрудник областного комитета по телевидению и радиовещанию. Старшей дочери Роксолане — 10 лет, младшей Радмиле — три месяца. Дети живут дружно, помогают друг другу, у старших есть обязанности по дому. Дети, как и их родители, очень любят музыку, народные песни. Семейный ансамбль участвует в смотрах художественной самодельности. Свои выступления ребята начинают песней о маме.

НА СНИМКЕ: Нина Васильевна с детьми.
Фото И. Свериды.
(Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просим выразить через газету благодарность коллективам Мысковского РСУ, 9-го отряда профессиональной пожарной охраны и всем, кто принял участие в похоронах Ефремова Павла Сергеевича.

Семья и родственники **ЕФРЕМОВЫХ.**

Редактор Н. А. КРУПИН.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Сегодня в магазине № 17 микрорайона ГРЭС проводится выставка-продажа чая и кофе. Приглашаем за покупками!

Мысковский ГК ДОСААФ извещает, что занятия в группе автомобилистов-любителей начинаются 19 мая 1980 г. в 18 часов.

ГОРВЕТЛЕЧЕБНИЦА 16 мая (дополнительный срок) проводит прививку собакам против бешенства. Обработка крупного рогатого скота с 3-месячного возраста назначена на 17 и 18 мая. Время обработки с 8 до 12 ч.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 290961, выданный средней школой № 6 на имя Черных Бориса Геннадьевича 29 июня 1970 г., считать недействительным.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 9.900 экз. Индекс 51917. Заказ 3217.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Петрова, линотипист В. Калугина, печатники З. Запяткина, Н. Лулева.

МЕЛОДИЧНЫЕ... КАНИСТРЫ

Пассажиры судов, прибывающих в Сент-Джорджес, столицы небольшого островного государства Гренада, прямо на пристани встречают звуки странной экзотической музыки. На чем же играют музыканты? Да это обычные стальные канистры из-под бензина! Над ними без устали мелькают смуглые руки с палочками. На островах Карибского моря музыкантов подобных оркестров называют «бочкарями». Офици-

ально же такие ансамбли зовутся «стил-бэндами». Интересна история их зарождения. Несколько десятилетий назад острова Тринидад и Тобаго были базой для заправки судов иностранных флотов. Поэтому на островах скопилось огромное количество пустых бочек из-под топлива. И вот как-то один из жителей островов обратил внимание, что на бочках можно играть. Разработали даже «технологии» изго-

товления инструментов: железную канистру резали поперек, затем днище ее нагревали и вытягивали. После этого различные сегменты поверхности оказывались способными издавать под ударами разные ноты. Из таких «инструментов» оркестры извлекают красивые мелодии. В столице государства Тринидад и Тобаго — Порт-оф-Спейне выступает с концертами ансамбль «Клаус и три-

надцать его сыновей». А на узких улочках карибских городов нередко можно увидеть негра, самозабвенно подбирающего мелодии на единственной бочке, можно встретить небольшой оркестр, развлекая соседей. Но чаще всего музыканты предпочитают играть для туристов — в расчете заработать несколько монет на пропитание.

Г. КУЛЬБИЦКИЙ, (ТАСС)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности и писем трудящихся — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.